



严厉新规 美国拟“严打”非法移民

【新规内容】

新指导意见列举的主要措施包括：

——任何有犯罪记录、提供虚伪陈述、威胁公共安全或“滥用接受公共利益项目”的非法移民都将被驱逐。国土安全部人员有权逮捕任何他们遇到的非法移民，边防巡逻队以及入境和海关执法局人员有权立刻驱逐非法移民。

——结束现行的释放在边境抓获的非法移民政策，改为将他们送至临时拘留所，直至他们面临的移民官司结案。

——呼吁美国当局对涉嫌帮助自己子女偷渡入境的父母提出指控。

——开始实施扩建美国南部边境墙的计划，但没有阐明筑墙的资金来源。

——额外雇佣1万名入境和海关执法局人员和5000名边境巡逻队人员等。

据新华社电 美国国土安全部21日出台针对非法移民的新指导意见，不仅扩大了被驱逐出境的非法移民范围，还计划加快驱逐移民进度。

按路透社说法，现在美国境内的全部非法移民几乎都可能被驱逐，只有那些被称为“梦想家”的非法入境儿童除外。

【为执法人员松绑】

美国国土安全部发布两份备忘录《落实总统边境安全和加强移民执法的政策》和《执行移民法律以服务国家利益》，旨在落实美国总统唐纳德·特朗普1月底签署的关于加强边境管控、限制非法移民的行政令。

据英国广播公司(BBC)报道，这两份备忘录并未改变美国相关移民法律，但要求相关部门在执行现行规定时采取更严厉措施。

根据国土安全部勾画的新蓝图，美国政府将对因违反交规或盗窃等轻罪被捕的非法移民和其他犯下更严重罪行的非法移民一视同仁，实质上“优先”驱逐几乎全部非法移民，不管他们身在何处。

白宫发言人肖恩·斯派塞21日表示，“白宫和国土安全部发出的信息是，那些身在这个国家中、威胁我们的安全

或已犯下罪行的人，将首先离开。”

目前美国境内非法移民总数约1100万。约75万非法入境美国、被称为“梦想家”的儿童则依然享受美国前总统贝拉克·奥巴马时期出台的政策保护措施。

【墨西哥恐反对】

新指导意见同时扩大了执法人员使用快速驱逐手段的适用范围。原本执法人员只能快速驱离入境美国不足14天、且在距边境160公里以内被发现的非法移民，如今只要非法移民无法证明已居留在美国两年以上时间，不管他们在美国境内何处，都可能遭快速驱离。

新指导意见同时要求执法人员严格执行现有的一项法案，即允许美国当局将在边境抓获的部分非法移民直接驱逐至墨西哥，不管他们原籍是否是墨西哥。法新社称，大部分美国境内非法移民来自墨西哥和中美洲地区。

实际上，墨西哥边境官员立刻对此提出反对。路透社援引一名未具名的墨西哥移民官员的话说，根据美国与墨西哥现存的条约，“美国不可能将遭驱逐或遣返的中美洲人士送到墨西哥”。

英国“分手费”应交到“脱欧”4年后

据新华社电 英国媒体报道，欧盟委员会希望英国如数支付600亿欧元“分手费”，最晚一期“账单”在2023年年底，即英国预计“脱欧”时间2019年的4年之后。谈妥对上述应缴费用的有关安排后，欧盟才会与英国就其“脱欧”后的贸易地位进行谈判。

【分期付款】

本月早些时候，欧盟委员会英国“脱欧”事务首席谈判官米歇尔·巴尼耶与其他欧盟成员国高级官员在一个会议上同意，从“脱欧”之日起至2023年年底，英国分期付款，付清此前欧盟制定2014至2020年财政预算时英国承诺支出的共计600亿欧元款项。

报道说，英国“脱欧”后，将给欧盟每年的预算留下100亿欧元“黑洞”，这意味着德国、法国等较富裕国家将担负更多费用，波兰、匈牙利等相对较穷国家所得到的补助也将相应减少。如果英国分期支付“分手费”，有助于欧盟缓解与英国“分手”后的财务压力。

【法德强硬】

在这次会议上，德法两国展现出强硬的态度，与欧

盟产生意见分歧。欧盟委员会认为英国可以“以资抵债”，即以在欧盟1540亿欧元总资产中所占份额，抵消其尚未支付欧盟的款项。这些款项包括直至2019年的欧盟预算份额、欧盟职员的养老金和其他长期负债等。

消息人士说，法国和德国均反对允许英国“抵债”的做法，但欧盟委员会说，一方面要求英国履行承诺付钱，另一方面又不承认欧盟资产中英国所占的那一份，这样的道理很难讲通。

这次会议制定的计划是，欧盟方面将要求英国先就如何计算“分手费”签署原则性协议，之后再与英国开启有关双方贸易关系的商谈。而德国和法国质疑这样一个有关“分手费”算法的协议欠缺约束力，或者不够严密，英国日后可能寻求修改协议内容。

英国智库欧洲改革中心主任查尔斯·格兰特认为，对欧盟进一步解体的担忧，和美国总统唐纳德·特朗普政府对欧洲明显的敌意，将令德国和法国在英国“脱欧”谈判中采取“极端强悍”的态度。格兰特说：“他们一定要让人们看到，‘脱欧’是得花钱的，以此打消其他国家效仿英国的念头。”

展示人才成果 记录时代风云

岁月如歌

——高考恢复四十年大型特刊

1977年，在那个寒冷的冬季，寂落十年的高考再度复苏，从此，中国教育再次迎来了姹紫嫣红的春天，与改革开放时代的浩荡潮流竞相呼应。

今年是高考恢复四十周年，在这个值得铭记的特殊时刻，我们推出高考恢复四十年特刊，旨在关注人才建设的四十年、也是关注我们这个民族在改革开放的道路上阔步前进的40年。

现在开始征集：1977年高考的参与者；1977年高考恢复的见证人；1977年高考的监考老师、阅卷老师；当年的高考的准考证、老照片、毕业证等纪念物……

同时，特刊冠名、协办以及支持单位招商正在进行中……

联系电话：18230601188

15869882176

13607477108

邮箱：407287445@qq.com

主办：邵阳日报社

出品：邵阳晚报